
Тема:  Картина – особый мир. Картина-натюрморт.

Задачи: Научить строить композицию натюрморта и выполнять его в цвете, 
развивать зрительные представления и впечатления от натуры, чувство пропорции, соразмерности; развивать умение рисовать с натуры или по представлению,   воспитывать любовь к изобразительному искусству.

                        Ход урока

-  Продолжим знакомство с жанрами изобразительного искусства -натюрмортом; будем развивать зрительные представления и впечатления от натуры, чувство пропорции, соразмерности; развивать умение изображать натюрморт по представлению. Слайд 6.

4.Сообщение новых знаний  

- Натюрморт (фр. naturemorte — «мёртвая природа») — изображение неодушевлённых предметов в изобразительном искусстве. Слайд 7.

- Натюрморт: 

«мёртвая натура»

это изображение неодушевлённых предметов: 

 домашней утвари, посуды, 

оружия, 

 плодов, фруктов, цветов и т.п. слайд 8.

- Рассмотрим, какие  бывают виды натюрмортов в зависимости от изображаемых предметов. Слайды 10-15

- Цветочный, с овощами и фруктами, военный, художественный, спортивный и т. п.

- Важно не только, что изображено в натюрморте, но и как. Одни и те же предметы, по-разному распложенные, написанные яркими сочными мазками или мягко и тихо, могут рассказать о празднике и грусти, о счастье или об одиночестве. Слайд 16.

- Композиция(от лат.) составление, соединение, сочетание различных частей в единое целое в соответствии с какой- либо идеей. Слайд 20.

- Рисование натюрморта обычно начинается с составления красивой композиции. Натюрморт не может быть составлен из случайно выбранных предметов.

Рисовать натюрморт нужно с расположения предметов на листе бумаги и построения самого сложного 

предмета. Обычно это кувшин, ваза.

Кувшин и ваза предметы симметричные.

- 1. Внимательно рассмотрите два натюрморта.
2. Верно ли выбрал художник предметы для своих натюрмортов?Слайд 22-23.

5 Планирование, подготовка и объяснение задания к  практической  работе.  

Построение  натюрморта.

Отчертить линию стола.

Определить центральный предмет, его размер и форму.

Рисование цветов или других предметов. Слайд 24.

Алгоритм работы:

Композиционное решение

Набросок

Цветовое решение

Объемность, светотень

Уточнение деталей. Слайд 25.

Последовательность выполнения работы

Слайды 26-27.

Последовательность выполнения работы в цвете. Слайд 28.

6. Реализация творческой деятельности./Практическая работа учащихся. Самоконтроль. Коррекция.

7.Итог занятия.  Рефлексия.                                                                                                               
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